

要以色列“滚出巴勒斯坦” 白宫“祖母记者”宣布退休

据新华社电 美国资深白宫记者海伦·托马斯上周因以激烈言辞批评以色列招致非议。她7日宣布退休。

一家网站5月27日采访托马斯,问她对以色列有何评论。

“告诉他们,滚出巴勒斯坦,”托马斯说,“要记得,这些人(巴勒斯坦人)家园被侵占。这是他们的土地,不是德国,也不是波兰。他们(以色列人)可以回家,去波兰、德国、美国,去其他任何地方。”

托马斯随后为自己的言辞深表歉意。

她说:我深信,只有各方承认相互尊重和相互容忍的必要性,中东才能实现和平。我的话

没有反映出这种信念。愿那一天早日到来。”

托马斯现年89岁,从约翰·肯尼迪总统开始就负责采访白宫新闻,曾出任白宫记者协会主席。

她从1943年起为国际合众社工作,2000年开始在赫斯特新闻社担任专栏作家。

白宫发言人罗伯特·吉布斯7日批评托马斯的言论具有“冒犯性”,“应受指责”。

白宫记者协会同日也以“不可原谅”这样的字眼批评托马斯。托马斯现在已经不是会员。记者协会说,这次事件重新触发一个话题,即“让一名专栏评论作家坐在(白宫)新闻厅前排是否合适”。

海伦·托马斯 血管里流淌着 印刷机的油墨

新世纪以来美国媒体的表现让她失望。海伦·托马斯曾在书中追述往事:“并非出于怀旧,而是出于深切的忧虑。我相信,新闻的黄金时代是在20世纪。”

尽管那个时代,通讯社的记者们为了寻找一部电话向编辑部口述一条新闻,常常需要跑好几个街区。如今的新闻采集技术先进多了,然而在海伦看来,在这个拥有各种数字设备、卫星电视和互联网络的时代里,对新闻媒体而言,“有些至关重要的东西却失落了”。

正是在那个年代里,12岁的海伦便宣布,长大后要当记者。“我断定我的血管里流淌着的是印刷机的油墨。”她在自传中写道。

在华盛顿报社打杂

叙利亚移民托马斯是家中9个孩子中的老七,在22岁大学毕业后就决定,除了这个国家的政治心脏华盛顿外,哪儿都不去。

最初,她在华盛顿一家当地报社打杂。后来,她被合众社雇用。在那里,她跑司法部、邮政局、联邦传播委员会等许多部门,每天在宾西法尼亚大道上往返于各部门的新闻发布会,小到某处一段50英尺的铁轨被挪动,大到FBI打击团伙犯罪。

海伦会是个好姑娘

1960年,39岁的海伦调入合众社白宫记者站,开始了她一生的事业——白宫报道。

几十年里,她总是随时随地出现在总统身边。美国广播公司的《传记》节目,把她称作“总统胳膊肘旁的固定装置”。

肯尼迪总统说,海伦会是个“好姑娘”,“如果她扔掉手里的笔和采访本的话”。

“据我计算,海伦已在这里工作了一万个早晨,用掉了几千个笔记本,几千支圆珠笔,几千杯咖啡。”克林顿在1998年说。

起初,海伦一般写写肯尼迪儿子、小女儿的宠物等等。她甚至采访过第一夫人给宝宝买尿布的商店。

白宫记者团团长

很快,这位“白宫育婴及宠物专家”在华盛顿政坛占据了一席之地。在这块“领地”中,海伦赢得了一种“特权”:她总是以一句“谢谢你,总统先生”来结束总统记者招待会。每当海伦说完这句话时,其他记者的提问便戛然而止,除非总统本人愿意延长问答。1975年,她被推选为白宫记者团团长。 综合

当这个女人走近时 总统们就会发抖

事实上,从2000年小布什上台时,海伦·托马斯已经结束她的白宫记者生涯,而成了赫斯特报系的专栏作家。

尽管海伦依旧参加总统的记者招待会,但她已被排除在提问名单之外。直到美国当地时间2006年3月21日,这位以考问总统闻名的老牌记者,终于在三年来的第一次得到了向现任总统发问的机会。

“我的问题是,你为什么那么想开战?你踏进白宫的那刻开始……真正的原因是什么?你说过不是因为石油,也不是因为以色列或其他,那么到底是因为什么?”海伦·托马斯单刀直入问道。

“……我并不要开战,想当然地认定我想开战,恰恰是错误的,海伦——”小布什回应。

海伦打断了总统的话:“所有的一切——”

总统也立刻打断了她:“请

让我说完——”

海伦接着说:“我们听到的所有的一切——”

总统赶紧插话:“打断一下,打断一下,没有总统想要战争……(大段的解释)这就是为什么我要在伊拉克——请让我说完——”

“他们并没有对你和我们国家干什么呀。”海伦反驳。

“对不起,请让我说完,让我说完。他们干了!(阿富汗)塔利班为基地组织提供安全避难所,基地组织就是在那儿接受训练——”

“可我说的是伊拉克——”

海伦又一次不客气地打断了总统。这个女人就是这样在白宫新闻发布厅里向一届又一届美国总统发难。“不用怀疑,几十年来,当这个女人走近时,总统们就会发抖。她有刀子似的舌头和利剑般的智慧。”《华盛顿邮报》这样评价“新闻界第一夫人”。 综合



2009年8月4日,奥巴马向海伦·托马斯赠送蛋糕,庆祝她89岁生日。当日也是奥巴马48岁生日。 资料图片

奥巴马告诫美国高中毕业生 别学政客找借口

据美国媒体6月8日报道,美国总统奥巴马7日晚来到密歇根州一所高中,在该校的毕业典礼上发表演讲。他在讲话中勉励高中生要勇于承担责任,不要像华盛顿政客一样,凡事找借口,将责任归咎于他人。

“如果碰到问题,你们当然可以寻找借口,比如学校资源不足、学生质量不够好等等。你们也可以把问题归结在家长、老师、校长或是政府身上,但是这样一来,我们的年轻人将缺乏优势,整个国家也将缺乏竞争力。”奥巴马在密歇根州卡拉马祖中央高中说。

奥巴马告诫学生们,当问题发生时怪罪于他人是很容易的事情,而且这样的行为每天都在华盛顿上演,政客们在电视节目里互相指责,却不着手解决问题。

在当天的演讲过程中,奥巴马还遭遇了一次小尴尬。一名与会者突发急病,变得暴怒异常,不停地抽打自己的胸部,现场所有人都对这一突如其来的状况感到错愕,奥巴马的演讲也一度被中断。 方颖(中国日报)

萨科齐面子比安全重要 禁止招募高大保镖

据英国《每日电讯报》6月7日报道,法国警方消息灵通人士透露说,萨科齐总统已禁止招募身材高大的贴身保镖,尽管他们能更好地发现隐藏在人群里的袭击者,但总统先生为了不让自己看起来显得更为矮小,还是决定把安全放在第二位。

这位人士告诉《巴黎人报》,身材高大的特工私下被告知不要申请总统萨科齐贴身保镖的工作,“‘大块头’的应聘几乎没什么机会被选上”。据悉,总统的贴身保镖首字母缩略词是GSPR,自2002年前总统希拉克遭枪击暗杀未遂后,他们的数量一下从50名增加到了80名。

由于萨科齐的身高只有5英尺5英寸(约1.65米),比拿破仑还矮,他对这一问题异常敏感。为了配合萨科齐,身高5英尺10英寸(约1.78米)的法国第一夫人布鲁尼大部分时间都穿平底鞋。

而萨科齐自己除了穿特制的增高鞋外,还被拍到与世界领导人合影时踮脚尖,在去年纪念诺曼底登陆讲话时,为了显得和奥巴马总统一样高便站在一个箱子上面。

但是,掩饰也好,否认也罢,这些都只能给批评家和漫画家增添一些笑料,于是萨科齐被描绘成一个侏儒就是经常的事了。 蔡东海(中国日报)

BP首席执行官因墨西哥湾漏油 家人不断受到恐吓

据英国《每日电讯报》6月7日报道,持续近50天的墨西哥湾漏油事故不但让英国石油公司(BP)及其首席执行官托尼·海沃德成为众矢之的,还殃及到海沃德的家人。近日,海沃德的妻子称他们不断收到恐吓邮件和威胁电话。英国警方已宣布保护他们一家。

海沃德的妻子莫琳和两个孩子居住在英国肯特郡,莫琳在家中媒体说:“家人不断接到威胁电话,一些组织也发来恐吓性电子邮件,其中包括‘绿色和平组织’发来的不太友好的邮件,这些让我们非常不舒服……尤其当托尼不在我们身边的时候。”对于莫琳的告状,全球性环保组织“绿色和平”坚决予以否认,声称从未给海沃德及其家人写过邮件。

肯特郡警方6日证实,他们正采取措施保护海沃德家人的安全,警方拒绝透露更多细节。

漏油事件发生后,美国政府和民众对这家引发美国历史上最严重环境灾难的跨国公司十分不满。4日以来,BP采用“盖帽”法收集漏油的举措刚刚收到成效,公司欲给股东分发105亿美元红利的消息便再次激怒了全美上下,海沃德被美国媒体评价为“最令人憎恨和最无能的人”。

据最新消息,BP公司迫于压力已宣布取消这个季度的分红。 张品秋(中国日报)

白宫记者的由来

1896年,《华盛顿星报》记者“胖子”普莱斯被安排了一项不可能完成的任务:前往白宫,挖掘新闻。

“胖子”当然采访不到总统,但他老是守在白宫外,询问每一个从白宫中走出来、与总统交谈过的人士,借此竟然搞到许多独家内幕新闻。到了1900年,大批记者被派往白宫的门口或周围街道上游荡。

等到西奥多·罗斯福就任总统时,一个阴雨的日子,他看到一群记者像落汤鸡一样挤在白宫外的树下,便请他们到白宫避雨。

从此,记者们就再也请不出去了,不久国会拨款在白宫修建了正式的记者办公室。